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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Em nome de Deus e do povo do 

Estado de Mato Grosso, declaro aberta a presente Sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Convido o Deputado João Batista para 

ocupar a 2ª Secretaria e fazer a leitura da Ata da última Sessão.  

(O SR. DEPUTADO JOÃO BATISTA DO SINDSPEN ASSUME A 2ª SECRETARIA.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Senhora 

Presidente, Deputada Janaina Riva, bom dia a todos que nos acompanham pela TV e Rádio 

Assembleia. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

31 DE MARÇO DE 2022, ÀS 18H.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Lida a Ata, 

senhora Presidente.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Lida a Ata, eu a coloco em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem. Os favoráveis 

permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovada a leitura da Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE)  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Solicito ao Deputado João Batista que 

faça agora a leitura do Expediente.  

(O SR. DEPUTADO JOÃO BATISTA DO SINDSPEN ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Novamente aqui, 

senhora Presidente, agora na leitura do Expediente. 
(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

428/2022, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA; OFÍCIOS NºS 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92 

E 93/2022, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 1.267/2022, DA SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIO Nº 129/2022, DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 45/2022, DA AGÊNCIA FLUVIAL DE CÁCERES; OFÍCIO Nº 

116/2022, DO GABINETE DO DEPUTADO DR. GIMENEZ; OFÍCIOS NºS 4.041, 4.364, 4.487, 

4.476 E 4.489/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIO Nº 

1.306/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIO 

Nº 303/2022, DO GABINETE DO DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE; OFÍCIO Nº 78/2022, 

DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCELÂNDIA; MEMORANDO Nº 50/2022, DO 

GABINETE DO DEPUTADO ULYSSES MORAES; MEMORANDO Nº 80/2022, DO 

GABINETE DO DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE; MEMORANDO NºS 83 E 87/2022, DO 

GABINETE DO DEPUTADO PROFESSOR ALLAN KARDEC; MEMORANDO Nº 53/2022, DO 
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GABINETE DO DEPUTADO XUXU DAL MOLIN; MEMORANDO Nº 92/2022, DO 

GABINETE DO DEPUTADO VALDIR BARRANCO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Não havendo mais 

nenhum Expediente a ser lido, senhora Presidente, devolvo a fala a Vossa Excelência. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Não havendo mais Expediente a ser 

lido, nós vamos passar para o Pequeno Expediente.  

Vou suspender, por ausência de quórum, a Sessão por 20 minutos.  

(SUSPENDE-SE A SESSÃO.) 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(O SR. WILSON SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Reabro a Sessão Ordinária desta 

quarta-feira, dia 6 de abril de 2022.  

Já foi lida a Ata e também o Expediente. Abro inscrições para o Pequeno 

Expediente, Deputado Valdir Barranco é o primeiro inscrito, Deputado Claudinei Lopes é o segundo 

inscrito e Wilson Santos é o terceiro inscrito. 

Lembrando aos colegas Deputados que temos uma pauta bastante extensa, 

mensagens do Governo, temos aqui 3, 6, 7, 10 mensagens do Executivo e temos mais 26 projetos de 

autoria dos Deputados, são 36 itens na nossa pauta de hoje.  

Então, que os colegas possam vir ao plenário, quem estiver na Casa e quem estiver 

à distância que adentre, acesse o nosso link para que possamos ter quórum suficiente para a Ordem 

do Dia.  

Com a palavra, Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Amigo Presidente Deputado Wilson Santos, 

quero aqui saudar a nossa imprensa, representada também pela TV Assembleia e pela Rádio 

Assembleia, saudar os demais Pares desta Casa de Leis. 

E dizer, Deputado Wilson Santos, que é muito importante que nós mantenhamos 

as Sessões, façamos com que elas ocorram, principalmente quando é de interesse de nós, Deputados, 

não só quando o interesse vem do Executivo. E aí, nós nos mobilizamos, o Executivo mobiliza essa 

Casa para votar os projetos, mas nós temos muitos projetos aqui aguardando votação que são de 

nossa iniciativa, é fundamental que nós o façamos.  

Quero aqui apresentar um requerimento ao senhor governador do Estado e à 

Secretaria de Estado de Saúde a fim de requerer e solicitar celeridade na entrega de órteses e 

próteses do Cridac - Centro de Reabilitação Integral Dom Aquino Correa.  

Projeto de lei que dispõe sobre a instalação de ecobarreiras na rede hidrográfica 

para contenção de resíduos sólidos em corpos d’água no âmbito do Estado de Mato Grosso.  

Também, um projeto de lei que dispõe sobre a criação do programa enfermagem 

nas escolas, que consiste na permanência de um enfermeiro e técnico de enfermagem nas unidades 

de ensino e creche das redes pública e privada do Estado de Mato Grosso.  

Um projeto de lei que dispõe sobre o programa de terapia nutricional para pessoas 

com transtorno de espectro autista.  

Um projeto de lei que estabelece o programa estadual de castração e chipagem de 

animais domésticos do Estado de Mato Grosso.  

Uma indicação ao secretário de Estado de Infraestrutura, Marcelo de Oliveira e 

Silva, sobre a necessidade de viabilizar, em regime de urgência, a construção de redutor de 

velocidade na MT-343, no trecho entre a localidade chamada Assari e a cidade de Denise.  

Indicações às secretarias municipais sobre a necessidade de ofertar curso de 

primeiros socorros na rede de ensino público e particular dos municípios.  
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Moções de Aplausos aos policiais militares de Juína por salvar a vida da pequena 

Emanuelly, que tinha dificuldade de respirar, e chegou a ficar desacordada, e foi salva pela ação dos 

policiais militares de Juína.  

Moções de Aplausos às irmãs franciscanas pelo trabalho e dedicação à educação 

para a cidadania e à evangelização do povo mato-grossense.  

São essas as proposições. Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Valdir 

Barranco, que está com a bola toda, o Palmeiras ganhando tudo aí, né.  

Com a palavra, o Deputado Claudinei, mais um palmeirense aqui na Casa. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Oi, Presidente, o Palmeiras hoje é o time a ser 

batido no Brasil. 

Quero cumprimentar a todos que nos acompanham, os colegas Deputados que 

estão presentes e os que estão por vídeo.  

Tenho um requerimento aqui, senhor Presidente, ao secretário Estadual de Ciência, 

Tecnologia e Inovação - Seciteci de Mato Grosso, também com cópia ao reitor da Universidade 

Estadual de Mato Grosso - Unemat e ao nosso governador Mauro Mendes, solicitando informações 

das tratativas sobre as obras da construção da sede própria do campus da Unemat de Rondonópolis.  

Na verdade, não foi o Estado que iniciou, foi o município de Rondonópolis, o 

prefeito Zé do Pátio conseguiu esse espaço no antigo aeroporto, um espaço amplo, bom, na saída 

para Cuiabá, para construção do novo campus da Unemat.  

Iniciou-se essa obra no meio do ano de 2020, quer dizer, já há quase 2 anos que 

essa obra está em andamento. Então, queremos saber, a população de Rondonópolis, os acadêmicos 

da Unemat, que hoje ainda é extensão lá de Alto Araguaia, do campus de Alto Araguaia, ainda. Uma 

vergonha, até pelo tamanho da cidade de Rondonópolis, que nós não temos um campus próprio da 

Unemat. 

Os acadêmicos, que estudam lá numa escola estadual improvisada no Bairro 

Edelmina Querubim, querem saber se o Estado vai entrar nessa parceria com o município, o que está 

acontecendo?  

No jornal A Tribuna de domingo, agora, até saiu a matéria lá, será que essa obra 

vai ser mais um elefante branco em Rondonópolis? Nós não queremos isso, porque nós precisamos 

desse espaço lá, desse prédio novo da Unemat, senhor Presidente. 

Até ia mandar uma emenda de 1 milhão, encaminhar uma emenda este ano para 

instalar o novo curso lá na área de saúde ou de enfermagem, o pessoal pediu, mas não teve como 

destinar, porque não há previsão de quando vai começar a funcionar esse prédio da Unemat. 

Nós não poderíamos correr esse risco de perder 1 milhão das nossas emendas, 

sendo que poderia estar destinando, e destinamos, para outro setor da saúde em outros municípios do 

Estado de Mato Grosso. 

Nós atualizamos a informação ainda ontem com a Neiva, que é a secretária de 

Ciência e Tecnologia de Rondonópolis, parabéns pelo trabalho, Neiva, você que sempre nos atende 

bem. A Neiva falou que está dentro do cronograma a obra lá, essa obra foi conseguida também em 

parceria público-privada, com empresários lá de Rondonópolis, o prefeito Zé do Pátio conseguiu 

patrocínio, não lembro agora se são de 2 milhões, 3 milhões, 4 milhões.  

Cada empresa assumiu a construção de um bloco da Unemat em Rondonópolis e 

estava com problema lá na questão de energia, hidráulica; mas, segundo a Neiva, já foi resolvido 

junto à Energisa... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Mais um minuto. 
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O SR. DELEGADO CLAUDINEI – E aí, senhor Presidente, então esperamos que 

o Governo do Estado, secretário, reitor da Unemat sentem lá com o prefeito, com a secretária Neiva 

e resolvam esse problema, o que está faltando? É problema de burocracia, de documentos, de 

convênio com o município de Rondonópolis, de fazer essa documentação de cessão, de doação do 

terreno para o Estado, o que falta? 

Eu vejo que os prédios estão lá, os blocos já estão levantados, já estão construídos, 

então depende dessa parceria agora de o Governo do Estado sentar e resolver esse problema 

urgentemente para que tenhamos, ainda este ano, a Unemat funcionando no prédio próprio, num 

campus próprio para Rondonópolis.  

Qual que é a dificuldade, governador, secretários? Vamos resolver esse problema, 

vamos pôr a Unemat para funcionar em Rondonópolis. 

O prefeito já fez mais do que a parte dele, já construiu o prédio, já arrumou 

empresários para patrocinar e agora precisa... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Mais um minuto. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – ...precisa dessa parceria do Governo Estadual.  

Eu não sei, Presidente, o que o Governo tem contra Rondonópolis, se é contra o 

prefeito, contra a população, tudo que é para resolver para Rondonópolis não se resolve, fica 

travado, é na área de saúde, é na área de educação, da segurança pública, de infraestrutura, resolver 

o problema do anel viário, Rodovia do Peixe, outras estradas.  

Então, é isso que nós queremos saber, a população de Rondonópolis quer saber, 

vamos resolver o problema, e instalar, e fazer funcionar o prédio da Unemat lá em Rondonópolis.  

Obrigado, Presidente.   

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Próximo inscrito, Deputado 

Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, senhor Presidente. Bom dia a todos. 

Senhor Presidente, só trago aqui, no Pequeno Expediente, uma indicação e até essa 

indicação é em nível federal. 

Gostaria de indicar ao excelentíssimo senhor presidente da República, nosso 

amado presidente Jair Messias Bolsonaro, com cópias também ao ministro chefe da Casa Civil, o 

senhor Ciro Nogueira, e ao ministro da Economia, senhor Paulo Roberto Nunes Guedes, a 

necessidade de deixar de incluir o queijo na lista de alimentos que terão o seu imposto de 

importação zerado.  

Senhor Presidente, nós aqui enaltecemos e agradecemos muito o nosso Governo 

Federal por uma política de diminuição de carga tributária aos brasileiros de uma forma geral, isso é 

uma luta constante do nosso Governo Federal, para que os ombros da população fiquem mais leves 

no concernente aos impostos e arrecadações que o contribuinte paga neste País e que, diga-se de 

passagem, são muitas. 

Essa medida de retirar o imposto de importação de alguns produtos da cesta 

básica, entre eles o café, a margarina, o macarrão, o açúcar e o óleo de soja, tem nosso total apreço. 

Agora, quando se trata do queijo, nós viemos até aqui para trazer essa indicação e 

pedir encarecidamente que seja retirado o item queijo, porque ele afeta diretamente os produtores de 

leite do Brasil, todos os produtores de leite, principalmente os pequenos produtores.  

Se nós tivermos mais entrada de produtos lácteos sem imposto no nosso País, 

obviamente que o nosso preço do leite vai cair e nós não podemos aceitar isso. 

Então, estamos aqui indicando, fazendo um pedido, encarecidamente um pedido 

de socorro às agências que fizeram essas reuniões e decidiram por retirar o imposto do queijo, para 

que isso seja revisto, senhor Presidente. 
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Muito obrigado e que Deus nos abençoe. 

(A SRª JANAINA RIVA REASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Próximo inscrito, Deputado Wilson 

Santos.  

Quero parabenizar o Deputado Cattani pelo trabalho via frente representativa da 

bacia leiteira do nosso Estado, quero te parabenizar pelas cobranças constantes e pela preocupação.  

Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Quero cumprimentar a todos os colegas, todos que 

nos assistem. 

O grande mestre Alfredo da Mota Menezes acaba de lançar, em segunda edição, o 

livro A morte de Totó Paes.  

Totó Paes foi assassinado no dia 6 de julho de 1906, aqui na região da antiga 

fábrica de pólvora do Coxipó do Ouro, e sem dúvida o professor e doutor Alfredo da Mota Menezes 

já havia lançado essa obra e ele agora vitamina mais a obra em sua 2ª edição.  

Então, fica aí uma sugestão de uma ótima leitura para quem se interessa e gosta da 

história de Mato Grosso, aqui está um governador em exercício do mandato que foi assassinado com 

dois tiros lá na região do Coxipó do Ouro, é uma leitura interessante a ser feita.  

Senhora Presidente, apresento projeto de lei que disciplina o fornecimento de 

medicamentos à base de canabidiol. 

Estou, na verdade, pedindo para que possamos votar essa matéria na Ordem do 

Dia, Presidente, e contar com seu voto, eu sei que a senhora vota com essa matéria, o Plenário já 

aprovou essa matéria.  

Quero pedir encarecidamente o voto do Deputado Gilberto Cattani hoje, são 

somente os remédios já liberados pela Anvisa, são remédios autorizados, de circulação no Brasil. 

Se a Anvisa já liberou o remédio, então por que você, Wilson, faz projeto? Porque 

quero que o Governo de Mato Grosso compre os produtos, os remédios e coloque na rede SUS em 

Mato Grosso.  

O Governo vive um bom momento, secretário Gallo disse ontem que há dinheiro 

em caixa, porque quem é que está usando o remédio a base de canabidiol em Mato Grosso? Só quem 

tem dinheiro para importar dos Estados Unidos, do Canadá, da Europa, e o povão que tem filho 

tendo 10, 15, 20 convulsões de epilepsia por dia não tem acesso a esses remédios. 

Rigorosamente é só isso, Deputado Claudinei, que nós possamos votar essa 

matéria hoje, os autores são os Deputados Lúdio Cabral, Dr. João e Wilson Santos, quem mais 

quiser assinar, está aberto aqui para os Deputados.  

Uma sugestão, dando nome aqui a uma ponte no município de Livramento na 

divisa com Várzea Grande de Manoel Roberto de Almeida, Manoelzinho do Cedral. 

Uma emenda ao PL nº 1.062; dois substitutivos que faço a projetos de lei; uma 

Moção de Aplausos ao... (TEMPO ESGOTADO)... Mais um minuto, às personalidades envolvidas 

no VII Simpósio sobre Dislexia, que acontecerá nos dias 23 e 24 de junho; um requerimento aqui 

solicitando informações ao Governo do Estado de Mato Grosso.  

Mais outro requerimento, também, solicitando ao Governo do Estado de Mato 

Grosso o porquê de as praças de pedágio ainda não estão aceitando pagamento por meio do Pix, já 

que há uma lei nesta Casa.  

Mais um requerimento, desta feita à Prefeitura de Cuiabá e algumas indicações ao 

prefeito Emanuel Pinheiro.  

Duas Moções de Pesar pelo passamento do ex-prefeito, meu amigo de Jaciara, 

Celso Oliveira Lima, irmão do Sidney e do Célio.  
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E outra Moção de Pesar pelo passamento do magistrado, juiz de direito, Adauto 

dos Santos Reis.  

Muito obrigado, Presidente.   

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Próximo inscrito, Deputado João 

Batista. (PAUSA) 

Então, Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA – Senhora Presidente, colegas Deputados, estamos 

apresentando... Bom dia a todos e à nossa Presidente Deputada Janaina. 

Estamos apresentando alguns requerimentos, algumas indicações.  

Mas quero aqui fazer menção também sobre a indicação e requerimento que nós 

estamos apresentando sobre a Unemat aqui no município de Rondonópolis. 

Nós fomos o Deputado que destinou mais de 2 milhões para a Unemat aqui nesse 

último ano para abertura do curso de direito e também do curso de jornalismo.  

A prefeitura, por meio de uma iniciativa com o setor privado, construiu o prédio, 

mas ainda os alunos estão estudando numa escola estadual, que já não suporta mais a demanda que 

nós temos da Unemat de cursos aqui no município.  

Então, estamos também apresentando essa indicação, esse requerimento cobrando 

por parte do Governo do Estado, da Unemat, da prefeitura que abrem um diálogo para 

funcionamento do prédio. Nós já conversamos com o reitor recentemente e fomos informados que lá 

o espaço não tem água, não tem energia e falta que a prefeitura formalize essa doação para a 

Unemat.  

Então, assim, não tem como a Unemat assumir, porque não é dela ainda aquele 

espaço, então nós estamos apresentando também esse requerimento, é uma matéria que saiu, nesse 

final de semana, aqui no jornal A Tribuna, jornal aqui da nossa cidade, tradicional, conceituado. 

E nós precisamos colocar em funcionamento esse prédio aqui, que é o anseio dos 

nossos estudantes, de todos os alunos da Unemat, já colocamos mais de 2 milhões de emendas, 

estamos trabalhando para abrir novos cursos, colocar novas emendas, que é o nosso compromisso, 

mas nós precisamos colocar aquele prédio para funcionar. Não adianta fazer um prédio sem o 

colocar realmente para atender os nossos alunos.  

Então, falta o básico ali, a rede de energia e a rede de água, mas precisa chegar ao 

entendimento entre a Prefeitura, Reitoria da Unemat, Governo do Estado para que, realmente, a 

Unemat funcione ali de forma efetiva na entrada da cidade de Rondonópolis, onde está sendo 

construído o prédio.  

No mais, é só isso. Muito obrigado, senhora Presidente.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Thiago. 

Próximo inscrito, Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Bom dia, Presidente Janaina, nobres Deputados, 

servidores, imprensa e a população que nos acompanha pela TV e Rádio Assembleia.  

Faço uso deste expediente, nobre Deputada, para indicar ao Governo do Estado... 

Eu sei que Governo já está fazendo um processo de aquisição muito grande de ônibus escolares, 

principalmente nos municípios mais distantes, que têm zona rural muito grande, extensa, a exemplo 

de Apiacás, Colniza, Aripuanã, Brasnorte e outros municípios, os municípios aqui da Baixada 

Cuiabana, municípios pobres, como município de Barão de Melgaço, que tem uma extensão rural 

muito grande. 

Cuiabá também tem uma extensão rural, porque tem muitos distritos, Várzea 

Grande, enfim, para que o Governo do Estado possa fazer aquisição e essa distribuição o mais 
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rápido possível de ônibus escolares para esses municípios, priorizando os municípios que têm menos 

condições financeiras de fazer essas aquisições.  

Ontem, nós estivemos também junto ao governador Mauro Mendes, quero 

agradecer ao governador e toda a sua equipe, recebeu lá os prefeitos de Nova Olímpia, prefeito de 

Nova Marilândia, prefeito de Nortelândia, prefeito de Planalto da Serra, prefeito de Porto Estrela, 

prefeito de Reserva do Cabaçal, companheiros prefeitos que precisam e muito da ajuda do Governo 

do Estado. 

Então, quero aqui agradecer o governador por ter recebido, a nosso pedido, esses 

prefeitos, inclusive, Deputada Janaina, o Zé Elpídio, que é um grande companheiro seu, somos 

parceiros lá do município, Vossa Excelência lá é a prioridade do prefeito Zé Elpídio, mas em seu 

nome também reivindicamos junto ao Governo do Estado, eu e você, para que Nova Olímpia 

também pudesse receber recursos de obras de infraestrutura para aquele município.  

E, ao mesmo tempo, dizer para todos os servidores públicos do Estado de Mato 

Grosso que a luta pela nossa RGA integral não parou, não podemos achar que a luta parou, nós não 

conseguimos por conta da data eleitoral, do prazo eleitoral, mas nós vamos estar sempre costurando, 

sempre pedindo, sempre articulando, para que possamos ter aquilo que é comum a todos os 

servidores públicos do Estado de Mato Grosso. 

Nós vimos brigas entre as categorias, mas o que une todos os servidores públicos, 

sem dúvida alguma, é o pagamento da RGA dos servidores. O pagamento da RGA integral de todos 

os servidores é pauta única, é comum de todos os servidores, temos que nos unir naquilo que nos 

une, que é justamente a questão da RGA.  

A questão das negociações individuais de categoria sempre divide todo o conjunto 

de servidores, mas a luta continua, a construção continua, em prol do serviço público, do servidor 

público do Estado de Mato Grosso.  

Estamos juntos! A construção do projeto é no coletivo.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Paulo.  

Próximo inscrito, Deputado João Batista; em seguida, Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Deputada Janaina, está audível aí a 

minha fala?  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Sim, está ótima, Deputado. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Está bom! Agorinha, estava aí embaixo 

e tive que subir aqui rapidão para fazer um despacho.  

Mas, Presidente, tenho algumas proposições para esta tarde, uma delas é a 

indicação à Sesp da necessidade de instalação de câmeras de videomonitoramento e segurança nas 

entradas e saídas do município de Tabaporã.  

Quero também informar que a Sesp está no processo de aquisição de 15 mil 

câmeras dessas OCRs, e essas câmeras serão distribuídas em vários municípios.  

Também uma indicação à Seaf aqui da necessidade de disponibilizar uma patrulha 

agrícola mecanizada completa para atender a Comunidade Taperinha, localizada no município de 

Campo Verde.  

Estou apresentando também um projeto de lei que dispõe sobre a prioridade de 

atendimento psicológico na rede estadual de saúde aos profissionais da educação vítimas de 

agressão ou ameaças no exercício do trabalho. 

Também um projeto de resolução que concede Título de Cidadã Mato-Grossense à 

senhora Alessandra de Holanda Tanigut Moura. 

E, Presidente, quero fazer um comunicado. A família Borralho, anualmente, faz 

uma ação ali no Hemocentro, e convido a todos os Deputados e toda a população cuiabana para a 
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campanha “Cuiabano de Sangue e Coração”, promovida pela família Borralho em parceria com o 

Hemocentro, que consiste em um ato importante e solidário para salvar vidas, uma ação que também 

homenageia a nossa tricentenária Capital, Cuiabá.  

Este é o quarto ano em que é realizado esse evento. Inclusive, participei de vários 

eventos junto à família Borralho, que é uma família tradicional, uma das famílias fundadora de 

Cuiabá, e nos dias 6 e 7 durante o dia todo, no Hemocentro na Treze de Junho, quem comparecer e 

fizer doação participará do tradicional chá com bolo.  

Também, quero dizer ao Deputado Paulo Araújo que essa pauta da RGA é uma 

pauta coletiva; agradecer a Vossa Excelência, Deputada Janaina, que tem batido duro com relação à 

questão desses outros 4% da RGA para os servidores, temos que unir forças sim, o Governo tem 

condições de pagar esses 4%, hoje nós avaliamos dessa forma. 

E a Deputada Janaina, Deputado Paulo Araújo, vários outros colegas 

Parlamentares têm batido nessa questão de nós podermos retificar esse parecer do TCE, e o Governo 

poder fazer o pagamento desses 4% da RGA. 

Concedeu 7% no início do ano, mas é possível sim, eu entendo que é possível, 

sim, conceder os 4% que ainda são devidos, aliás, na verdade, é devido quase que 20% desses anos 

que ficaram para trás, mas os 4% seriam muito bem-vindos, e vamos trabalhar juntos, como disse o 

Deputado Paulo Araújo, para fazer com que os servidores, neste ano... Que é o último ano 

praticamente do mandato do governador Mauro Mendes, consiga pagar.  

Obrigado, Presidente.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Obrigada, colega Deputado João 

Batista; em seguida, Deputado Xuxu Dal Molin; logo após, Deputado Dr. João. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Muito bom dia, Presidente Janaina Riva, demais 

colegas, servidores e cidadãos que nos acompanham pela TV e Rádio Assembleia. 

Estamos encaminhando indicações para a Secretaria de Saúde para contratação de 

médico hepatologista para o Hospital Regional de Sorriso.  

Também, estamos cobrando, indicação sobre a necessidade de celeridade na gestão 

referente à operação de crédito junto ao BID, do Programa de Apoio à Gestão dos Fiscos do Brasil, 

o Profisco, que aguarda a aprovação em âmbito federal. 

Aqui nós tivemos uma emenda de uma cobrança nossa, em que nós colocamos que 

até 2023 todo o Estado teria conectividade por meio desse projeto, nós colocamos emendas, estamos 

levando internet e celular a várias regiões do Estado, mas é insuficiente.  

Então, peço apoio aqui da Assembleia, do Governo do Estado para podermos 

modernizar e integrar todos os sistemas da Sefaz e levar internet, isso vai dar agilidade, qualidade de 

vida, melhorar as condições de saúde, segurança em todos os cantos de Mato Grosso, então é muito 

importante essa ação.  

Também, nós estamos encaminhando um requerimento junto ao município de 

Sorriso, sobre a questão de formações do núcleo municipal de regularização fundiária. 

Nós estamos trabalhando muito, Janaina, desde o começo; fizemos o GT Terra, 

várias leis aqui e inclusive conseguimos, com apoio de todos, fazer com que o Intermat cedesse 

servidores ao Incra, essa é uma pauta que une a Assembleia, e nós precisamos levar dignidade, o 

título a todos os mato-grossenses, independentemente se estão no campo ou na cidade.  

No mais, só desejar a todos uma ótima Sessão, em breve, vamos passar o 

cronograma da vinda do ministro Marcelo Sampaio, nós estivemos com o novo ministro dos 

Transportes; a nosso convite, toda a equipe do Governo Federal vai estar aqui, percorrendo de 

Cuiabá a Sinop, juntamente com a ANTT, EPL, DNIT e Ministério de Infraestrutura, para nós 

discutirmos uma nova alternativa para equacionar a falta de manutenção adequada e a retomada das 
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obras de duplicação da BR-163, essa que é a principal rodovia de escoamento da produção brasileira 

e, infelizmente, a que mais mata também, já perdemos mais de 816 vidas, vítimas da corrupção dos 

governos passados, diga-se de passagem. 

Obrigado a todos, uma ótima Sessão.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Xuxu.  

Próximo inscrito, Deputado Dr. João; em seguida, Deputado Lúdio Cabral.  

Aproveitar a presença da imprensa ali no aquário, logo que eu cheguei, 

perguntaram-me sobre o veto do governador à lei aprovada na Assembleia Legislativa de redução de 

carga horária de 50%, das 20 horas semanais, daqueles que são responsáveis por dependentes, 

portadores de deficiência. 

E fui informada agora há pouco pelo secretário Cláudio de que não houve veto do 

Governo, a imprensa está noticiando como se houvesse veto, só a título de informação. 

Deputado Dr. João.  

O SR. DR. JOÃO – Bom dia a todos, bom dia, Presidente Deputada Janaina, bom 

dia aos colegas aqui presentes e aos que estão em seus gabinetes; bom dia à imprensa e aos que nos 

assistem. 

O dia hoje está vazio; mas, ainda assim, nós estamos aqui na luta pela RGA total 

junto dos colegas aqui.  

Queria, Presidente, falar uma coisa muito importante, uma indicação para que o 

Governo do Estado aumente com urgência o valor do teto do veículo destinado a pessoas com 

deficiência. 

Esse teto, há muitos anos, é de 70 mil reais, e há uma indicação do Confaz 

passando para 100 mil reais. Com 70 mil reais é isenção do ICMS total, com esse pagamento de 70 

para 100 mil, só os 30% é que vai ter desconto no ICMS. 

O que está acontecendo? Vários estados do Brasil, Deputada, já estão fazendo isso; 

porque, antigamente, com 70 mil, você comprava um carro razoável; hoje, com 70 mil, você compra 

malemá um carro popular, muitas vezes tem que ser readaptado, e para adaptar fica muito caro, 

principalmente esses carros menores.  

Então, queria ver com o chefe da Casa Civil, o senhor Rogério Gallo, até vou levar 

para ele, em meu nome e em seu nome também, Deputada, e de quem queira nos ajudar para passar 

urgentemente, porque já foi aprovado pelo Confaz, de 70 mil para 100 mil reais. Essas pessoas com 

deficiência, principalmente os cadeirantes de nosso Estado, estão indo para outros estados, e a 

burocracia é muito grande, o custo é muito grande.  

Então, acho que não custa, Deputado Cattani, o Governo do Estado acatar uma 

legislação, uma indicação do Confaz e passar também para o nosso Estado, e aqui os municípios 

estão muito longe, não é todo município que tem Detran. 

Eles têm que viajar para fazer uma junta médica, Cattani, muitas vezes... Lá na tua 

cidade mesmo lá tem, mas há cidades no entorno que não têm, assentamento, por exemplo. Então, o 

que acontece? Nós temos que... É uma coisa normal, não vai ter custo nenhum para o Governo, e foi 

autorizado pelo Confaz.  

Então, Presidente, era essa a mensagem, e queria também marcar uma audiência 

com a presidente do MT Saúde, a tabela... Deputado Lúdio, estava conversando com vários colegas 

nosso ontem e muitos atendem pelo MT Saúde, a tabela do MT Saúde para serviços médicos, 

hospitalares, de laboratório, tudo de modo geral está extremamente deficitário. 

Então, acho que nós, da Comissão de Saúde, poderíamos marcar com a presidente 

do MT Saúde para dar uma melhorada. O valor da consulta não vale a pena, mais imposto de renda, 

não sobra nada para o colega, por que ele investe muito. 
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Muitos colegas estão deixando de atender, e o MT Saúde é muito importante, 

porque é a grande maioria do funcionalismo público que é atendida. Então, nós temos que ter uma 

qualidade de atendimento e uma opção maior, um leque maior de colegas especializados, para 

atender no MT Saúde, mas com uma tabela bem diferenciada, ok, Lúdio!  

Por hoje era só, Presidente. Um grande abraço. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Parabéns, Deputado Dr. João, pela 

preocupação. 

Em seguida, passo ao Deputado Lúdio Cabral e, logo após, ao Deputado Allan 

Kardec. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Obrigado, Presidente. Bom dia a todas as pessoas aqui 

presentes.  

Pequeno Expediente de hoje. Primeiro, um requerimento dirigido ao governador 

do Estado de Mato Grosso e ao secretário de Educação, cobrando pagamento dos salários de 

fevereiro e março dos profissionais interinos da Educação. 

Já não basta todo o sofrimento com processo seletivo, todo o sofrimento no 

processo de atribuições, os professores estão atuando desde fevereiro, março e até agora não 

receberam um centavo de salário do Estado de Mato Grosso, da Secretaria de Estado de Educação, o 

governador, parece-me, assim, que escolheu uma perversão com os trabalhadores da educação (sic).  

Então, assim, nós estamos com este requerimento cobrando providências da 

Secretaria de Estado de Educação, da Secretaria de Fazenda, da Secretaria de Planejamento e Gestão 

e do governador para que paguem, o mais rapidamente possível, os salários de fevereiro e os salários 

de março dos profissionais interinos da educação, porque ainda não receberam os seus salários.  

Nós estamos, também, apresentando hoje, senhora Presidente, um requerimento de 

audiência pública a ser realizada pela Câmara Setorial da Juventude, para debater a proposta do 

plano estadual de assistência estudantil de Mato Grosso. 

A Câmara Setorial já está se reunindo, é resultado de um requerimento que nós 

aprovamos aqui em plenário depois de uma audiência pública com a juventude, e esse é um dos 

debates que a Câmara Setorial está realizando e pretende fazer uma audiência pública para debater 

uma proposta de plano estadual estudantil para os estudantes da Universidade do Estado de Mato 

Grosso e para os estudantes do ensino médio, do ensino fundamental na educação básica.  

Também, estou apresentando, hoje, uma emenda ao Substitutivo nº 3 do Projeto de 

Lei Complementar nº 41/2021, que trata sobre o sistema ferroviário no Estado de Mato Grosso, há 

dispositivo inconstitucional no projeto de lei, que se manteve no substitutivo, que é dar ao chefe do 

Poder Executivo poder de, por decreto... (TEMPO ESGOTADO)... Há um dispositivo 

inconstitucional nesse projeto de lei que dá ao chefe do Poder Executivo, por decreto, o poder de 

realizar desapropriações e a Constituição deixa muito claro que qualquer desapropriação tem que ser 

feita mediante lei aprovada no Parlamento Estadual.  

Então, a emenda é para corrigir esse dispositivo inconstitucional do projeto de lei 

encaminhado pelo governador, que quer poderes para si, para ele, por decisão unilateral, de 

estabelecer desapropriação de bens, para a implementação do sistema ferroviário no Estado de Mato 

Grosso. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Lúdio.  

Em seguida, Deputado Allan Kardec e, logo após, Deputado Toninho de Souza. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Presidente Janaina, nobres Pares, 

especialmente imprensa aqui presente, especialmente você que trabalha aqui na TV Assembleia, 

você que trabalha na Rádio Assembleia, nas nossas mídias sociais, Facebook, Instagram. 
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Faço uso do Pequeno Expediente para falar exclusivamente para você que é 

jornalista, amanhã, dia 7 de abril, véspera do aniversário de Cuiabá, nós comemoramos o dia do 

jornalista, o dia da jornalista.  

E gostaria aqui de prestar uma pequena homenagem a você que trabalha com a 

informação, que busca informação e que tem a responsabilidade e a ética de passar informação 

correta ao público. Você que está 24 horas antenado, especialmente o jornalista que trabalha com as 

pautas políticas, este ano é um grande ano para todos nós, um ano de eleições gerais, e o mundo 

jornalístico já está há aproximadamente 30 dias sem dormir, trabalhando com as pautas, porque a 

cada dia elas mudam.  

Mas quero dizer sobre a relevância e a importância do bom jornalismo para a 

democracia do nosso Brasil, para a democracia do nosso Estado e da nossa cidade Cuiabá, não se faz 

democracia sem o jornalista, sem a jornalista e sem o jornalismo livre, livre de qualquer amarra, seja 

ela econômica, ideológica ou política.  

Então, para você que é jornalista, para você que trabalha com jornalismo, o meu 

grande abraço, o abraço da Assembleia Legislativa, que tem um quadro fantástico de jornalistas na 

sua TV, na sua Rádio e nas suas mídias sociais. 

Em nome do meu jornalista, jornalista que está conosco no mandato, nosso amigo 

Jonas, parabenizo todos os jornalistas pela data de manhã, pelo dia 7.  

Valeu! 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Parabéns, Deputado Allan Kardec. O 

Adão está ali reclamando com você, você não falou o nome dele. 

Próximo inscrito é o Deputado Toninho de Souza, e nós vamos passar, em seguida, 

para a Ordem do Dia.  

O SR. TONINHO DE SOUZA – Obrigado, Presidente, pela oportunidade.  

Parabenizar aqui também os nossos queridos companheiros jornalistas. Há 36 anos 

estou nesta história, comecei muito jovem, com 16 anos de idade, e, graças a Deus, um trabalho hoje 

reconhecido em todo o Estado.  

Quero trazer um assunto aqui para a Assembleia Legislativa, aproveitando que nós 

temos aqui os representantes da população, temos médicos, que entendem o sofrimento da nossa 

população, deparei-me com um caso ontem, na cidade de Várzea Grande, de um garoto de apenas 2 

anos de idade que sofre na fila de cirurgia por uma hérnia inguinal.  

O testículo desse menino ficou do tamanho de uma laranja, e choro constante. Por 

que estou trazendo este assunto para a tribuna? Para o médico é uma cirurgia eletiva, não mata, mas 

gera sofrimento à população.  

Em Várzea Grande, para vocês terem uma noção, há cinco anos não acontece um 

movimento pela cirurgia eletiva, o povo vai sofrendo na fila de cirurgia, não morre, mas a dor gera 

sofrimento. E esta criança consegui ajudar porque sensibilizou... Mas nós queremos aqui ajudar 

coletivamente a população do Estado de Mato Grosso.  

Quantas crianças que não há na fila? Quantos adultos não estão sofrendo de dor 

esperando a cirurgia? O recurso do SUS é repassado em dia para o Estado e para os municípios, e a 

pergunta é: por que essas cirurgias não são realizadas? 

Acabou a desculpa da covid-19, da pandemia, parou-se o atendimento na saúde 

por que diziam que a prioridade era atender os pacientes do coronavírus. Graças a Deus, a situação 

está sob controle, mas essa fila imensa de milhares de pessoas precisa ser atendida pelo município e 

pelo Estado.  
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Então, estou aqui conclamando, em nome dessa população que sofre, à nossa 

Assembleia Legislativa para nos ajudar a cobrar do Governo do Estado para acelerar essas cirurgias 

eletivas.  

Finalizo dizendo: não é justo, Deputado Cattani! O dinheiro está na conta, e o 

paciente gemendo de dor em casa e, algumas vezes, dentro da unidade hospitalar à espera de uma 

cirurgia, não é justo esse tratamento, isso precisa mudar. 

E a cobrança começa por aqui, pela tribuna da Assembleia Legislativa, vou à 

Secretaria de Estado de Saúde, mas entendo que o que eu sinto, o que eu encontro por aí não é 

somente sob a minha ótica, mas a de todos os Deputados, que convivem com o povo, que têm voto 

lá no seio da sociedade.  

Quero forças unidas nessa luta, em prol da nossa população que depende do 

Sistema Único de Saúde.  

Muito obrigado.  

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=7992&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 
 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Então, não havendo mais inscritos, 

quero cumprimentar aqui o vereador Fabinho, de Campo Verde, que está conosco, Fábio Alves; e o 

Sargento Sampaio, que é vereador de Campo Verde. 

E nós vamos passar agora para a Ordem do Dia.  

Indicações de autoria do Deputado João Batista, Deputado Lúdio Cabral, 

Deputado Xuxu Dal Molin, Deputado Wilson Santos, Deputado Delegado Claudinei, Deputado Dr. 

João, Deputada Janaina Riva, Deputado Dr. Eugênio, Deputado Paulo Araújo, Deputado Gilberto 

Cattani, Deputado Dr. Gimenez, Deputado Eduardo Botelho e Deputado Valdir Barranco.  

Coloco as indicações em discussão...  

O Sr. Delegado Claudinei – Para discutir. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Para discutir, Deputado Delegado 

Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Também cumprimentar os vereadores de 

Campo Verde, nossos parceiros, Sargento Sampaio sempre trazendo as demandas para a 

Assembleia, buscando o nosso apoio. 

Quero só falar de algumas indicações que já adiantamos em uma reunião ontem, 

senhora Presidente, com o secretário Alan Porto, secretário de Educação do Estado, até passei ontem 

em Campo Verde para apresentar os ares-condicionados da nossa emenda para a Escola Estadual 

Ledy Anita Brescancin. 

Falamos com a diretora Keila, que pediu para reforçar o pedido que já havia feito 

de um bebedouro de 500 litros e 5 aparelhos de TV de 32 polegadas, além também de uniformes 

esportivos para atender os alunos da escola. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=7992&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=7992&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=7992&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Então, essa demanda já passamos para o secretário, que disse que vai priorizar o 

atendimento dessas demandas para a Escola Ledy Anita, de Campo Verde. 

Também, falamos sobre a Escola Dom Vunibaldo, lá de Juscimeira, sobre o 

laboratório de aprendizagem, o secretário já pediu para assinar o termo, já foi pedido, já vai assinar 

o termo para participação também desse programa lá na escola em Juscimeira.  

E a Escola Agenor Ferreira Leão, aqui do Tijucal, em Cuiabá, nós a visitamos em 

dezembro, também pedir um apoio para o posto de transformação, mais reforma da quadra. 

O secretário também já garantiu que, na próxima semana, já vai fazer uma vistoria 

com a equipe de técnicos da engenharia da Seduc, para atender essas reformas solicitadas na Escola 

Agenor Ferreira Leão.  

E outro assunto que tratei com o secretário foi a questão das escolas militares, 

muitos municípios ainda pedem a instalação das escolas militares aqui em Mato Grosso, e o 

secretário garantiu que não pararam os estudos para essas instalações. 

Inclusive, agora, quando a Assembleia aprovou há duas semanas, fortalecendo o 

trabalho dos policiais militares que estão na reserva, e vão voltar também para a ativa, e vão poder 

ajudar nesse projeto das escolas militares no Estado de Mato Grosso.  

Então, o secretário garantiu que vai também priorizar este assunto, para mais 

instalações de escolas militares aqui em Mato Grosso. 

Obrigado, Presidente.   

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Delegado 

Claudinei.  

Também, manifestar rapidamente sobre a indicação do Deputado Gilberto Cattani, 

que é uma preocupação, inclusive, do Presidente da Casa, Eduardo Botelho, e ontem nós nos 

reunimos com o senador Wellington Fagundes, com relação à proposta do Ministério da Economia 

que zera o imposto sobre o queijo industrializado, uma preocupação muito grande que a Casa tem, 

que todos os Deputados têm com os pequenos produtores de leite.  

Então, essa indicação do Deputado Cattani é extremamente importante, é 

extremamente importante, e o senador Wellington Fagundes também se comprometeu com a causa, 

em marcar uma audiência com o ministro Paulo Guedes para rever o imposto zerado sobre o queijo, 

que traz um impacto gigantesco para os pequenos produtores de leite do nosso Estado e do Brasil.  

Não havendo mais quem queira discutir, coloco em votação. Os contrários se 

manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA).  

Também, há indicações do Deputado Elizeu, as indicações estão aprovadas. 

Requerimentos de informações. Do Deputado Lúdio Cabral, com relação ao 

pagamento dos salários dos profissionais da educação que estão atrasados; do Deputado Delegado 

Claudinei, indagando a respeito das obras da sede da Unemat; do Deputado Xuxu Dal Molin, com 

relação a pautas do Incra; do Deputado Wilson Santos, com relação à Limpurb, empresa que faz 

limpeza urbana, recolhimento de lixo no município de Cuiabá; e do Deputado Valdir Barranco, que 

indaga com relação a órteses e próteses do Cridac.  

Coloco em discussão...Para discutir, Deputado Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhora Presidente, há um requerimento meu aí 

também, chegou agora, acho que está com a secretaria, sobre uma audiência pública em Confresa, 

estamos requerendo aqui, senhora Presidente, uma audiência pública externa na cidade de Confresa, 

no dia 28 de abril, às 9h30 da manhã, para nós debatermos sobre a regularização fundiária de 

Confresa e região. 

Nós tivemos um problema seríssimo há muito pouco tempo no Incra em Confresa. 

Agora, novamente, praticamente as mesmas pessoas envolvidas em muitas irregularidades ali, e nós 
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queremos dar uma tranquilidade, porque quem paga o preço dessas situações que são provocadas no 

assentamento é sempre o assentado, sempre o pequeno produtor, tudo atrasa, fica sem sua 

documentação, fica sem condições de trabalhar.  

Então, gostaria muito que os Parlamentares nos ajudassem, aprovando esse 

requerimento, para que possamos discutir esse assunto lá em Confresa. 

Obrigado, senhora Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Cattani, vamos 

votá-lo daqui a pouquinho. 

Mas já coloco agora, então, em votação as demais. Os contrários se manifestem. 

Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Estão aprovados os requerimentos de informação.  

Requerimentos, agora, sim, de audiências públicas de autoria do Deputado Cattani; 

de autoria da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social; de autoria do Deputado 

Sebastião Rezende e de autoria do Deputado Lúdio Cabral.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Estão aprovados os 

requerimentos. 

Requerimento de Sessão Especial de autoria do Deputado João Batista.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado o 

requerimento de Sessão Especial.  

Requerimento de dispensa de pauta de autoria de Lideranças Partidárias, de autoria 

do Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). O requerimento está 

aprovado. 

Moções de Aplausos de autoria do Deputado Wilson Santos e Deputado Valdir 

Barranco.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Estão aprovadas as 

moções. 

Moções de congratulação de autoria do Deputado Xuxu Dal Molin.  

Coloco em discussão... Para discutir, Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Colega Deputada Janaina, nesta Sessão de moções, 

nós fizemos uma parabenizando todos que participaram do II Simpósio sobre Autismo, realizado 

nesta semana, segunda e terça-feira, Vossa Excelência esteve lá conosco, que é também uma devota 

dessa causa.  

E numa das palestras, ontem de manhã, nesta Casa, fiquei muito impressionado 

com alguns dados que foram trazidos por alguns doutores. O primeiro é que um autista vive em 

média apenas 35 anos de idade, 25% dos autistas cometem suicídio. 

E num documento trazido, uma pesquisa dos Estados Unidos... Nos Estados 

Unidos, em 2010, para cada 110 nascidos 1 era autista, presta bem atenção nestes números. Em 

2010, para cada 110 norte-americanos nascidos 1 era autista; 10 anos depois, 2020, esse número de 

110 para cada 1 baixou para 54 para cada 1, de cada 54 norte-americanos nascidos vivos 1 é autista. 

Se essa progressão continuar, em 2030 nós teremos para cada 27 nascidos 1 

autista; se continuar, em 2040 nós teremos para cada 13 nascidos vivos 1 autista. Isso é muito 

preocupante, doutor Lúdio. Isso é muito preocupante, principalmente quando nós falamos que 1 

autista vive em média apenas 35 anos e que 25% dos autistas cometem suicídio. 
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Então, o simpósio tratou dessa temática, já existem em Mato Grosso cinco leis que 

beneficiem os autistas, porém a maioria delas não está em prática, o Governo não colocou em 

prática, um exemplo é o M-CHAT, que é o questionário que deve estar em todas as unidades de 

saúde pública e privada para que comece a se identificar os primeiros sinais de autismo nas crianças 

de 16 a 30 meses de idade. 

Isso não está sendo colocado em prática, em que pese ser lei desde abril do ano 

passado; então, mais do que fazermos leis, nós temos agora, Deputado Toninho de Souza, que fazer 

com que as leis saiam do papel, que é uma prerrogativa, um dever do Estado, do Executivo, não é 

nossa... (TEMPO ESGOTADO)... Nosso dever é captar as angústias da sociedade, apresentar a 

proposta, lutar para que ela seja aprovada, que ela seja sancionada, a partir de então é dever do 

Poder Executivo fazê-la real, fazê-la acontecer.  

Quero aqui deixar os parabéns a toda nossa equipe em nome da Irene, agradecer os 

palestrantes, a todos que vieram de São Paulo, aos daqui de Cuiabá que participaram, foram mais de 

1.500 inscritos que participaram, a grande maioria on-line, do II Simpósio.  

E já convido a todos para o VII Simpósio sobre Dislexia, que acontecerá nos dias 

23 e 24 de junho, mês 6.  

Muito obrigado, Presidente.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Parabéns, Deputado Wilson Santos, 

pela realização do II Simpósio do autista. 

E o secretário Zé Domingos nos informa aqui que nós temos mais de 15 projetos 

sobre o tema tramitando aqui na Casa.  

Essa capacitação seria importante inclusive para nós, Deputados, pena que estamos 

todos num período tão corrido que não consigamos acompanhar esse debate; mas, a cada dia que 

passa, somos mais demandados pela população sobre o assunto.  

Não havendo, então, mais quem queira discutir, em votação. Os contrários se 

manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Estão aprovadas as Moções. 

Agora, Moções de Pesar de autoria do Deputado Dr. Eugênio e Deputado Wilson 

Santos. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Estão aprovadas as 

Moções. 

Iniciamos agora, em 1ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 18/2022 (EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Poder Executivo, Mensagem nº 43/2022, que revoga, altera e 

acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 498, de 4 de julho de 2013, que institui o Fundo 

Penitenciário do Estado de Mato Grosso - Funpen/MT, e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão Especial.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado... 

Desculpe, desculpe, não tinha visto.  

Em discussão, Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Presidente, na verdade, esta alteração 

do Funpen era inicialmente apenas para acrescentar a recepção do pagamento das tornozeleiras, mas 

fui fazer uma análise no projeto, estão revogando alguns artigos, inclusive artigo que trata da 

destinação do recurso para as unidades de origem, de onde entra; vamos dizer assim, o Ministério 

Público coloca 100 mil reais lá em Juína, 50% eram para ficar lá na unidade de Juína, já com esse 

compromisso, o qual está sendo revogado.  
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Então, quero pedir vista desse projeto, porque quero conversar com o Líder do 

Governo depois. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Vista de cinco dias concedida ao 

Deputado João Batista.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 252/2022 (DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 45/2022, que dispõe sobre as fontes de custeio 

das centrais eletrônicas dos serviços notariais e de registro do Estado de Mato Grosso, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Já houve pedido de vista por parte do Deputado Lúdio Cabral.  

Então, coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 253/2022 (DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 40/2022, que dispõe sobre a identificação 

digital e o uso da assinatura eletrônica no âmbito do Poder Executivo Estadual, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 5/2022 (DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 2/2022, que condiciona a fruição do benefício 

relativo ao gás natural nas hipóteses que especifica ao recolhimento de contribuição ao FUS/MT, e 

dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, bem 

como o parecer da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária, 

rejeitando a Emenda nº 1 e os Substitutivos Integrais nºs 1, 2, 3, e 4.  

Coloco em discussão... Para discutir, Ulysses Moraes... 

O Sr. Lúdio Cabral – Para discutir, Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – ...desculpe, Ulysses pediu primeiro. 

O Sr. Lúdio Cabral – Não, na verdade... 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Para discutir, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Quero pedir destaque para votação em separado da 

Emenda nº 1.  

Eu vou...  

(O SR. ULYSSES MORAES DIALOGA COM O SR. LÚDIO CABRAL.) 

O SR. LÚDIO CABRAL – ...pode pedir, não tem problema.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Então, vou conceder vista pelo prazo 

de cinco dias ao Deputado Ulysses Moraes. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 33/2022 (DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 11/2022, que autoriza a Universidade do Estado 

de Mato Grosso - Unemat a doar imóvel que especifica ao município de Sinop, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 254/2022 (DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 46/2022, que altera e revoga dispositivos da Lei 

nº 9.574, de 30 de junho de 2011, que institui, no âmbito do Estado de Mato Grosso, a Lei do 
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Babaçu Social, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, 

Desenvolvimento Florestal e Agrário e de Regularização Fundiária. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 304/2022 (DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 50/2022, que institui, no âmbito da Segurança 

Pública de Mato Grosso, o Programa Vigia Mais MT. O parecer é favorável da Comissão de 

Segurança Pública e Comunitária.  

Coloco em discussão... Para discutir, Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhora Presidente, colegas Deputados, 

importante projeto que instituiu o Programa Vigia mais MT, numa parceria do Governo do Estado, 

Secretaria de Segurança Pública. 

Uma parceria público-privada tanto com os municípios que já têm as câmeras de 

vigilância instaladas em pontos estratégicos, como também com empresas ou até residências 

particulares que têm as câmeras de vigilância, principalmente com o sistema avançado OCR, 

sistema de aproximação de placas de veículos. 

Um sistema realmente de tecnologia avançada, que pode ajudar em muitos 

trabalhos da Polícia Civil, Polícia Militar nos municípios. E o sistema vai ser coordenado, 

controlado pelo Centro Integrado de Operações de Segurança Pública, o Ciosp.  

Então, claro, que vamos votar favorável, peço apoio dos Deputados, nós temos que 

aprovar isso, mas tenho uma satisfação, até uma alegria porque é mais uma mensagem do Governo 

que vem ao encontro de um projeto que apresentamos aqui, o nº 119/2019, em que nós fazíamos 

propostas de autorização e implantação de câmeras de vigilância nos logradouros públicos no Estado 

de Mato Grosso, em parceria público-privada e com os Conselhos Comunitários de Segurança.  

Então, mais um projeto, uma mensagem do Governo Estadual que toma por base 

essa sugestão que apresentamos, não conseguimos aprovar na época, mas um projeto nosso aqui 

também, o nº 119/2019, que praticamente trata do mesmo tema, do mesmo assunto dessa Mensagem 

nº 50/2022, do Governo do Estado. 

Mas, com certeza, essa parceria vai ajudar muito, principalmente, nas diligências, 

recuperação de veículos roubados, furtados e na prisão de assaltantes nos nossos municípios, a 

Capital e os do interior.  

Obrigado, Presidente.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Delegado 

Claudinei.  

Não havendo mais quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem. 

Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 2ª. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 306/2022 (DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 54/2022, que altera a Lei nº 11.071, (DE 26) de 

dezembro de 2019, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2020-2023, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da CCJ (COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª, desculpe, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 248/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Suelme Fernandes, que dispõe sobre o reconhecimento e a convalidação dos registros 
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imobiliários referentes a imóveis rurais no Estado de Mato Grosso na forma que especifica e adota 

outras providências. O parecer é contrário da CCJ (COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO) nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Coloco...  

O Sr. Valdir Barranco – Peço vista, peço vista. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Concedo vista, pelo prazo de cinco 

dias, ao Deputado Valdir Barranco.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.206/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Dr. João, que estabelece preceitos para o aperfeiçoamento da política educacional dos sistemas 

públicos de ensino, para a permanência e o sucesso escolar de alunos com distúrbios, transtornos 

e/ou dificuldades de aprendizagem, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.269/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Paulo Araújo, que institui a semana estadual da conscientização do descarte correto do 

lixo gerado no tratamento do diabetes e outras doenças, a ser realizada anualmente na primeira 

semana de março. O parecer é favorável da CCJ (COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Requerimento de dispensa de pauta, de autoria de Lideranças Partidárias, de 

autoria do Deputado Wilson Santos, ao Projeto de Lei nº 30/2022, que disciplina o fornecimento de 

medicamento a base de canabidiol pelo sistema público de saúde de Mato Grosso. 

Coloco o requerimento em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Registro 

voto contrário do Deputado Elizeu Nascimento. 

Em 1ª votação, Projeto de Resolução nº 239/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), de 

autoria do Deputado Carlos Avallone, que acrescenta dispositivos na Resolução nº 6.597, de 10 de 

dezembro de 2019, que dispõe e consolida as honrarias instituídas pela Assembleia Legislativa de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos 

Minerais.  

Coloco em discussão... 

O Sr. Valdir Barranco – Vista, vista.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Concedo vista ao Deputado Valdir 

Barranco pelo prazo de cinco dias. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 748/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Dr. Gimenez, que estabelece a notificação compulsória, pelos laboratórios de análises 

clínicas do Estado de Mato Grosso, dos casos em que se constate alteração da hemoglobina glicada 

de seus pacientes. O parecer é favorável da CCJ (COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai ao 

Expediente.  
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Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 332/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Thiago Silva, que reconhece como de interesse turístico e cultural a Rodovia do Peixe - 

MT-471, no município de Rondonópolis. Os pareceres são favoráveis da Comissão de Indústria, 

Comércio e Turismo e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo 

Integral nº 1. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir... Quer discutir, Lúdio? É 

do Deputado Thiago Silva que reconhece a Rodovia do Peixe... Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Os contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está 

aprovado. Vai ao Expediente... Ah, desculpe, tem substitutivo, é redação ou Expediente? 

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DIALOGA COM A SRª PRESIDENTE.) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 697/2021, de autoria do Deputado Max Russi, 

que dispõe sobre a estadualização do trecho da estrada municipal JC-15, que liga a Rodovia BR-

364/163, no município de Jaciara, até a Rodovia Estadual MT-140, no município de Jaciara. O 

parecer é favorável da CCJ. 

(EM 2ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 697/2021, DE AUTORIA DO DEPUTADO MAX 

RUSSI, QUE DISPÕE SOBRE A ESTADUALIZAÇÃO DO TRECHO DA ESTRADA 

MUNICIPAL JC-15, QUE LIGA A RODOVIA BR-364/163 – LAT 15°49’1.00”S LONG 

55°13’45.00”O –, NO MUNICÍPIO DE JACIARA/MT, ATÉ A RODOVIA ESTADUAL MT-140 – 

LAT 15°58’47.00”S LONG 55°18'26.00”O –, NO MUNICÍPIO DE JACIARA/MT, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO.) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Coloco em discussão. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como 

estão (PAUSA). Está aprovado. Vai ao Expediente. 

O Sr. Valdir Barranco – Pela Ordem, Presidenta.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Pela Ordem, Deputado Valdir 

Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Só para restituir os autos do Projeto de Resolução 

nº 239/2021, de autoria do Deputado Carlos Avallone, já conversei com ele, compreendi e, pela 

história e pela minha admiração pelo nosso poeta Manoel de Barros, estou restituindo e voto já 

favoravelmente.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Valdir 

Barranco. 

Então, retorno à pauta. 

Em 1ª votação, Projeto de Resolução nº 239/2021, de autoria do Deputado Carlos 

Avallone, o projeto trata das honrarias instituídas pela Assembleia Legislativa de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente.  

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 239/2021, DE AUTORIA DO 

DEPUTADO CARLOS AVALLONE, QUE ACRESCENTA DISPOSITIVOS NA RESOLUÇÃO 

Nº 6.597, DE 10 DE DEZEMBRO DE 2019, QUE “DISPÕE E CONSOLIDA AS HONRARIAS 

INSTITUÍDAS PELA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE MATO GROSSO”. COM PARECER 

FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS HÍDRICOS E RECURSOS 

MINERAIS.) 

A SR. PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Coloco em discussão... Para discutir, o 

autor da proposta, Deputado Carlos Avallone. 
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Deputado Thiago Silva, acho que também quer discutir, acho que era só sobre o 

projeto da Rodovia do Peixe. Deixa só o Deputado Avallone discutir agora, Deputado Thiago Silva, 

em seguida passo para Vossa Excelência, já fique a postos.  

Deputado Carlos Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Obrigado, Presidente Janaina.  

Senhores Deputados, quero pedir o apoio de vocês, estou fazendo uma proposta 

para instituirmos a Medalha Manoel de Barros, esta Medalha Manoel de Barros será para 

homenagear os pantaneiros. 

Quem são os pantaneiros? São todos aqueles que lutam pelo Pantanal, (falha no 

microfone) Pantanal, tanto empresários, defensores do Pantanal, como as comunidades tradicionais 

do Pantanal; porque, na realidade, o que percebemos nestes últimos anos, desde 2020, quando nós 

tivemos aqueles 100 incêndios terríveis no Pantanal, foi que, quando nós passamos a ouvir mais o 

pantaneiro, nós conseguimos, em 2021, fazer uma redução de 90% dos incêndios no Pantanal. 

Isso mostra que nós precisamos entender que foram os pantaneiros que 

conseguiram preservar o Pantanal nestes três séculos. Foram eles que cuidaram do Pantanal, e hoje é 

o bioma mais preservado do Planeta, portanto eles têm que ser homenageados. 

Então, o que nós estamos fazendo aqui, pela Comissão de Meio Ambiente, é 

permitir uma honraria para que essas pessoas sejam atendidas, e o nome escolhido foi Manoel de 

Barros, poeta, nascido em 1916, em Cuiabá, um dos maiores poetas brasileiros. 

E uma das suas frases mais importantes foi: “Não se pode dividir o Pantanal por 

uma linha”, que seria a linha da divisão entre Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. Na realidade, o 

Pantanal é indivisível, e nós temos que ter ações que contemplem os dois estados e os dois países 

também que possuem o Pantanal, que é Bolívia e Paraguai.  

Então, peço o apoio de vocês para que possamos instituir a Medalha Manoel de 

Barros, para homenagear esse povo guerreiro, lutador e sofrido do Pantanal mato-grossense. 

Muito obrigado.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Avallone.  

Então, não havendo mais quem queira discutir, em votação. Os contrários se 

manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 2ª.  

Deputado Thiago Silva, vou conceder os três minutos de Vossa Excelência, que eu 

não tinha visto Vossa Excelência com a mão levantada anteriormente, no projeto de vossa autoria 

que trata da Rodovia do Peixe. 

Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA – Presidenta, já tirei uma dúvida aí, é sobre a questão do 

projeto do Deputado Wilson Santos, do canabidiol, na verdade não foi aprovado o projeto, é 

dispensa de pauta, né, então é só essa dúvida.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Isso mesmo, dispensa de pauta do 

Deputado Wilson Santos, então ele ainda não foi votado, tá! A hora que ele for votado, nós vamos 

abrir a discussão novamente. 

O SR. THIAGO SILVA – Tá bom, obrigado, só isso. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Então, em seguida, em 2ª votação, 

Projeto de Lei nº 991/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Elizeu Nascimento, que 

obriga as empresas locadoras de veículos localizadas no Estado de Mato Grosso a disponibilizar 

automóveis adaptados para pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida. O parecer é favorável 

da CCJ (COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO), está em 2ª votação. 

Coloco em discussão... Para discutir, o autor da proposta, Deputado Elizeu 

Nascimento.  
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O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Senhora Presidente, senhores Deputados, TV, 

Rádio Assembleia, aqueles que nos acompanham.  

Senhora Presidente, esse projeto de lei, já em 2ª votação, é um projeto de lei que 

vem ao encontro das necessidades das pessoas portadoras de deficiência.  

Nós temos hoje disponibilizado vagas em estacionamentos comerciais, vagas em 

órgãos públicos para estacionamento, a prioridade em fila bancária, essa questão prioritária já existe 

em várias esferas. Agora, nós temos, muitas vezes, essa parte de dificuldade de muitas empresas em 

relação à questão dos deficientes.  

Então, nesse caso, o que nós buscamos é, nada mais, nada menos, fazer com que as 

locadoras de veículo possam disponibilizar os veículos de aluguel para essas pessoas, para que eles 

possam, muitas vezes vindos do interior do Estado de Mato Grosso ou de outro estado a passeio, 

chegar aqui e ter disponível o veículo adaptado, para que esses portadores de deficiência possam 

fazer o seu aluguel e o seu trajeto sem se sentir discriminado ou excluído pelas locadoras aqui do 

Estado de Mato Grosso.  

Portanto, Presidente, conto com apoio de todos, com apoio dos Deputados para 

que possamos aprovar e mandar à sanção do Governo.  

Obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Elizeu. 

Não havendo mais quem queira discutir, coloco em votação. Os contrários se 

manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado o projeto. Vai ao 

Expediente.  

Queria solicitar à equipe técnica que dê uma olhada naquele microfone, que está 

falhando um pouquinho. Por gentileza, pedir para alguém dar uma olhada para nós no microfone da 

tribuna do lado direito. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Como nós temos só projeto de autoria 

dos colegas Deputados, vou encerrar rapidamente esta Sessão, nós vamos abrir uma nova Sessão, 

que nós temos um projeto demandado pelo presidente da AMAM para que seja apreciado em 

primeira ainda hoje.  

Então, encerro esta Sessão e já início outra Sessão em seguida, esta Sessão está 

encerrada. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - PAULO ARAÚJO, DILMAR DAL BOSCO, WILSON SANTOS, 

ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA, TONINHO DE SOUZA, XUXU DAL MOLIN, DR. 

JOÃO E CARLOS AVALLONE; BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - JANAINA RIVA, 

PROFESSOR ALLAN KARDEC, DELEGADO CLAUDINEI, VALDIR BARRANCO, JOÃO 

BATISTA DO SINDSPEN E LÚDIO CABRAL; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS - 

FAISSAL, ELIZEU NASCIMENTO, MAX RUSSI E GILBERTO CATTANI. DEIXARAM DE 
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COMPARECER OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: EDUARDO BOTELHO, DR. 

GIMENEZ – CONFORME MEMORANDO Nº 116/2022 –, SEBASTIÃO REZENDE, DR. 

EUGÊNIO E VALMIR MORETTO.) 
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